

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 7.50 K Félévre . . . 45.— K
Negyedévre 22.50 K Egész évre. 90.— K

EGYES SZÁM ÁRA 30 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ideiglenesen a Színházi Figaró szalonjában (Református egyházi bérpalota).

Május 25-ikén teszik közé Magyarország békeszerződését.

Fiume az olaszoké.

Nagyszében, május 14.

Párisból jelentik: Mihelyt a békekonzferencia befejezte az előzetes békeszerződés tárgyalását, Ausztriával és Magyarországgal fog foglalkozni, aztán kerül sor a bolgár békére és legutoljára Törökországra.

Bukarest, május 19.

A Journal des Debats jelenti, hogy az **ötös tanács Fiumét az olaszoknak adta azon feltétellel, hogy a kikötő 15 évig szabad legyen, amíg a jugoszlávok Buccarinál új kikötőt építenek.**

Lyon, május 19.

Magyarország és Ausztria jövő határait már véglegesen megállapították.

Nagyszében, május 19.

Szabadkáról jelentik: Tegnap Párisból hazaérkezett Raic Balázs lelkész, aki a párisi békedelegáció határrendező bizottságának tagja. Elmondotta, hogy Jugoszlávia megkapja azt a határt, amit a demarkációs vonal megjelölt. A német béketárgyalások május 25-én befejeződnek s ugyancsak **május 25-én publikálják a volt osztrák-magyar monarchiának megállapított új határait.**

Dumitrescu tábornok bucsuzása

Deputáció a városházán.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Dumitrescu Konstantin tábornok, a 7. román hadosztály parancsnoka, aki csapataival április 23-án delután megszállta Debreczent, hétfőn délelőtt 11 órakor bucsut vett a város közönségétől, minthogy missziója máshová szorult. A debreczeni szocietas képviselői dr. Magoss György főispán hivatali szobájában gyűltek össze a bucsuzás alkalmából. A megjelentek között ott volt dr. Baltazar Dezső püspök, Linderberger János prépost, Rásó István megyei főispán, Atányi József főügyész, Gajzágó Béla, Pajor Kálmán táblabíró, Kesseri Lajos törvényszéki elnök, Dicsőfi József, Materny Lajos, dr. Lóky Béla, dr. Kiss Géza, dr. Erdős József, dr. Karay Sándor, dr. Kardos Albert, dr. Veress István, dr. Czeglédy Mihály, Kardos László, Kernhoffer József, Wilhelms Emil, dr. Balkányi Miklós, Kertész Imre, Tóbi István, Nagy József pénzügyigazgató, Majzik Viktor. Sztankai F. Béla és a városi tanács tagjai.

A tábornok megérkezésekor dr. Magoss György főispán mondott beszédet, amelyben jelezte, hogy a jelenlevők Debreczen város nevében kívánnak tőle bucsut venni. Ezután dr. Baltazar Dezső püspök szép, ékes beszédben to-

másolta Debreczen város bucsuzását. Említést tett bezedében arról, hogy a tábornok a város közönségének legválságosabb óráiban érkezett megszálló csapatával és rendet teremtett. Isten áldását kérte a tábornok további működésére s kérte őt, hogy Debreczent, ezt a békés, rendszerető magyar várost tartsa meg jóemlékezetében.

Dumitrescu tábornok a megilletődöttség hangján válaszolt a beszédre. Azért jött Debreczenbe, — mondotta — hogy a város lakosságát felszabadítsa a súlyos nyomás alól, amely a régi társadalmi rend földulása nyomán támadt. Azért jött, hogy a rendet helyreállítsa. Megköszönte a magas tisztikara nevében azt a barátságos, békés magatartást, amelyet a város közönsége részéről tapasztalt. Tudom, hogy voltak sajnálatos incidensek is, — folytatta a tábornok — azonban mint az erdő sincs korhadt fa nélkül, úgy egy hadsereg legénysége között is akadnak olyanok, akik megfelelnek a rendről. Ezeket *igyekezzem mindig megtorolni* és ha minden esetben nem sikerült megtorolni a hibákat, ez csak az emberi gyarlóságon mulott.

Debreczenből a legkellemesebb emlékekkel megy el — mondotta végül — és külön-külön kézzel is bucsut vett a megjelentektől.

Hogy milyen kellemes impressziókat tett a tábornokra Debreczen, mutatja az is, hogy az itt-éte óta megjelent debreczeni új-

ságok minden példányát magával viszi és kijelentette azt is, hogy amikor a béke boldog napja ismét kisüt Európa népei fölött, el fog jönni meglátogatni Debreczent.

Lemberget elfoglalták a lengyelek.

Nagyszében, május 19.

A Dácia-ügynökség jelenti:

Lembergől érkezett hivatalos jelentés szerint Halbar lengyel tábornok tegnap Lembergbe bevonult csapatai élén. A lakosság lelkesedéssel fogadta.

Kivégzett bolsevik vezér.

Bukarest, május 19.

Koppenhágai távirat jelenti, hogy a lengyelek Joffet, az

ismert orosz bolsevista vezért elfogták s rögtön kivégezték. Joffe volt az, ki a breszt-litovszki békekötésnél Troztkij mellett az orosz delegáció vezetője volt, később pedig berlini követ lett.

Békét kérnek az orosz bolsevisták.

Bukarest, május 19.

Az orosz bolsevisták hivatalos lapja, a Kraszna Gazetta írja, hogy az orosz szovjet-kormány kész fontos engedményeket adni az antántnak és különösen a franciáknak, hogy békét kössenek velük. Az orosz szovjet-kormány kész elismerni a volt orosz kormány összes törvénytelen adósságait. Az itteni lapok már arról is hírt adnak, hogy az orosz bolsevista és az antánt kormányai között a tárgyalások már megindultak.

Budapest körülzárva.

A népbiztosok állítólag átengedték a helyüket. — Több fővárosi lapot beszüntettek. — Nem oldják fel az ország ellen a blokádot.

Nagyszében, május 19.

A Dácia-ügynökség jelenti:

Budapesti radio-jelentések szerint a népbiztosok átengedték helyüket, miután **Budapest teljesen körül van zárva és sehonnan segítséget nem kapnak.** Kun Béla három más népbiztossal állítólag repülőgépen elhagyták Budapestet.

Nagyszében, május 19.

A Dácia-ügynökség jelenti:

Bécsi jelentések megerősítik, hogy a budapesti kommunisták helyzete végzetes, mert sehonnan sem érkezik segítség. Határozottan állítják, hogy Kun Béla néhány társával már repülőgépen megszállt volna.

Nagyszében, május 19.

A Dácia-ügynökség jelenti:

Budapesten a kormány papírhiány következtében elrendelte néhány napilap beszüntetését, hogy a legszükségesebbek megjelenését biztosítsa. Mától kezdve reggel csak a Népszava, Volkstimme, Pester Lloyd, Világ és Szabadság, este a Vörös Újság és a Pester Lloyd jelennek meg. A beszüntetett lapok kiadói kötelesek munkásaiknak a teljes fizetéstki adni.

Nagyszében, május 19.

A Dácia-ügynökség jelenti:

Lyonból érkezett jelentés szerint a szövetségesek gazdasági fontánácsosa elhatározta, hogy Magyarország ellen nem szünteti meg a blokádot, míg az itteni politikai helyzet bizonytalan.

Bukarest, május 19.

A Chemarea jelenti: A román csapatoknak Magyarországon való előhaladásának szünetelésével egyidejűleg a cseh-szlovákok is megállottak. **Budapestet nem szállják meg addig, míg ezt a kérdést Párisban a béketárgyaláson az osztrák-magyar békekövetekkel együttesen nem szabályozták**

Mi történt a debreceni tuszokkal?

Temesvár, Szeged, Arad élete a megszállás alatt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy ismert debreceni uri ember érkezett most haza Debreczenbe, aki sok viszontagság közepette, amivel ma az utazás természetesen jár, bejárta az egész Délvidéket, Szegedet, Aradot s rendkívül érdekes híreket hozott.

Értesüléseket kapott utközben a debreceni tuszok helyzetéről is. Több napon át tartózkodott Temesvárt, amelyről ép most a Dacia-ügynökség azt közölte, hogy a szerbek kiürítik. Akkor még szerb uralom alatt állott s a szerbek loyálisan viselkedtek. Temesvárt nagyon élénk élet uralkodott. A lakosság semmiben sem látott hiányt. Fiumén át kapott textilcikkeket, gyarmatárakat.

Temesvárt egy kiló kávét száz koronáért adnak,

Belgrádban pedig már 56 koronáért lehet kapni. A hus is jóval olcsóbb, mint itt. Ugy, hogy kilenc koronáért négy fogásos menüt adnak Temesvár legelőkelőbb éttermében. A színházban Sebestyén Géza színtársulata játszik nagy érdeklődés mellett.

A delvidéki svábok körében egy erőteljesnek éppen nem mondható propaganda indult meg, — *Deutsche Wacht* címmel lapot is adnak ki s a mozgalomnak az a célja, hogy ahhoz az országhoz csatlakoznak, amelyhez Temesvár fog tartozni. — Temesvárt sváb városnak vindikálják s azt kívánják, hogy a színház s az iskolák nyelve német legyen. A Délvidéken is esős időjárás volt s a Temes-, Torontál-csatornák föl vannak duzzadva.

A Délvidéken

a szerbek a legélénkebb tevékenységet fejtették ki.

Ujvidéken, Zentán, Szabadkán mindenütt cyrill-betűs cégtáblákat lehet látni. Szöreg is a cyrill-betűs *Szirig* feliratot kapta, a vasuti kocsikra is cyrill-betűs feliratokat festettek.

Szeged városát a francia-csapatok tartják megszállva. *Betrix* tábornok, városparancsnok, igen előzékeny a lakossággal szemben. A mult heten kedden *Chargie* tábornok tartott ott szemlét a francia gyarmati csapatok felett. A marokkói, algiri, tuniszi katonák fölvonulása rendkívül színes látványt nyújtott. A franciák Algýó, Dorozsma, Tápé községek Szegedhez való csatlolásával Szegedmegyét akarják megszervezni.

Szegeden a város garanciája mellett 50 és 20 koronás helyi pénzeket bocsátottak ki,

amelyeket a Szegedi Napló nyomdája állított ki.

Szeged is kapott már különféle árukat az entente révén. Valamivel magasabbak ott az árak, mint például Temesvárt.

Szegeden a Tisza vizállása olyan magasra emelkedett, amilyen még nem volt,

mióta statisztikát vezetnek róla. Egészen ellepte a viz a korlátokat, úgy, hogy külön falazásokat kellett csinálni. A vizállás maximuma 9

méter 20 centimétert ért el, a mult hét keddjével azonban már centiméterenként apadni kezdett.

Aradon akkor még szintén francia katonaság volt benne, akiket most váltanak fel a románok. A vármegyeházán székel a román nemzeti komité. Aradon is élénk a kereskedelmi élet. Olasz vásznat, fehérneműt, posztókat lehet látni a boltokban. Az Aradon megalakult

magyar kormány a királyságot óhajtja visszaállítani, hir szerint egy angol herceggel.

Egyébként a Délvidéken a párisi expresz közlekedik Grác—Zágráb—Vinkovce—Szabadka—Szeged—Temesvár—Arad—Brassó—Bukarest irányában. Békésesabát a románok tartják megszállva.

Szegeden — mintegy 10—12 nappal ezelőtt — találkozott két hőmezővásárhelyi tusszal, akiket Budapesten a kommunisták elengedtek. Szegeden utaztak át s a Tisza-szállodában fölkereste őket, hogy a debreceni tuszok sorsa iránt érdeklődjenek. Elmondották, hogy a debreceni tuszokat előbb a Margitköruton levő honvéddad-bírószági fogházban helyezték el, több napon át ki sem engedték őket, sőt

enni is alig kaptak.

Kuriózumként fel is említette, hogy *Nedeczky ezredes egy eldobott szalonna-bőrt e szavakkal vett föl a földről:*

— *Hát ti ezt eldobjátok? Erőből még sokat lehet enni!*

Később aztán sétálni is engedték már őket s aztán *Rostás* rendőrfőkapitányt, *Mile* kapitányt és *Thonheiser* rendőrfelügyelőt elkülönítették tőlük, mint akiket a kommunisták ellenforradalmi tevékenységgel gyanúsították.

Márk Endrét szabadon akarták bocsátani,

miel megállapították, hogy mindennemű ellenforradalmi tevékenységben ártatlan. *Márk* Endre azonban határozottan kijelentette, hogy *ő kegyelmet nem kér, sohasem fogadott el s ő, mint Debreczen polgármestere, addig nem hagyja el Pestet, amíg a debreczeni polgárok itt simlyódnak.*

A hődm.-vásárhelyi tuszok megjegyzték még: a *Jóna*-testvérek, *Ungár* Jenő, *Hódy* Béla, dr. *Varga* Lajos ueveit, akiket szintén láttak. Ugy tudják, hogy

a debreceni tuszok egy részét egy kertészeti telepre vitték

Rákospalota és Ujpest között, ahol 58 korona napszámért dolgoznak. Akkor komolyabb bajuk nem volt, csak főképp fehérneműt, szappant, élelmiszert kértek.

Mint értesülünk, Debreczenből újabban *Nagy* Gyula vállalkozott arra, hogy Budapestre a tuszokkal való érintkezés érdekében valamelyes uton — ha lehet, Szegedről — eljuthasson. Tegnap délelben a katonai parancsnokság engedélyével el is utazott.

A németek nem fogadják el a békeszerződést.

Rákényszerítik a németekre a szerződést.

Bukarest, május 19.

Párisból táviratozzák: *Rochedorff* Rantzau a német küldöttség elnöke Clemenceaunak jegyzéket nyújtott át, melyben bejelenti, hogy a németek ismételten konstatálják, hogy a béketervezet olyan követelményeket tartalmaz, melyek még vitakozási alapul sem fogadhatók el.

Berlinből jelentik: A német szociáldemokraták az összes országok szocialistáira appellálnak a Németország által is elfogadható béke érdekében. A békejavaslatok átadása napján száz tiltakozó gyűlést rendeztek.

Kiseneuből táviratozzák: *Franchet d'Esperay* és *Graziani* tábornokok ideérkeztek, hogy személyesen megvizsgálják a beszárbiái helyzetet.

Bukarestből jelentik a Dácia-ügynökségnek: *Duca* földmívelési miniszter kijelentette, hogy a Bentina-kérdésben a kormány az egész tartománynak Romániához való csatlakozásához ragaszkodik, a békekonzferencia akármilyen határozatra.

Zürichből jelentik: Az osztrák parlament rövid ülésezés után elnapolta magát. A béke delegációt megválasztották ugyan, de a politikai világban nagy a krízis, mivel nem tudnak Németországgal megegyezni. A Németországgal való egyesülés kérdésében a szociálisták sincsenek egy véleményen.

Párisból jelentik: A *Chicago Tribune* írja, hogy a szövetségeseknek saját csapataikon kívül 700.000 amerikai katona áll rendelkezésükre. **Ezek képesek lesznek akarataikat a németekre rákényszeríteni.**

Naqyszében, május 19.

Párisból jelentik: A népszövetség alakuló kongresszusa októberben összeül *Pichon* francia külügyminiszter elnöke alatt.

A román tisztikar ismerkedési estéje.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A román királyi északi hadsereg csoportja vasárnap tartotta ünnepi előadását és első ismerkedési estélyét, amelyre meghívott kapott Debreczen társadalmának egyrésze is. Jóllehet az előkészületekre alig volt idő, még is pompásan sikerült az estély.

Fél tíz órára benépesült a *Bika* díszterme, amelynek disztíngvált közönsége a román tisztikar felvonulásával rendkívül színes képet nyújtott. Minden fegyvernem képviselve volt finom, egészen párisias eleganciával. Ez az estély kétségkívül egyik legérdekesebb emléke marad Debreczen életének.

A megjelentek.

A megjelentek névsorát az *Egyetértés* tudósítójának a lehetőséghez képest az alábbiakban sikerült összeállítani:

A román tisztikar élén ott voltak: *Mosoiu* tábornok, hadseregparancsnok, *Dumitrescu*, *Hanzu*, *Teutu* tábornokok; továbbá ott láthattuk *Morouzzi* herceget.

A város részéről ott voltak: dr. *Magoss* György főispán a városi tanácsal,

Ráas István Hajdúvármegye főispánja, *Pákozdy* Sándor alispán, *Czeglédy* Mihály tiszti főügyész, *Fráter* Erzsébet, a Nőegylet elnöknője, a *Dicsöffy*-család, dr. *Lóky* Béla, a r. kath. piarista-rend főnöke, *Papp* Gyula gör. kath. lelkész, hegyközszenimrei *Wolff* János, nyug. vezérőrnagy, *Perczel* Dénes, nyug. ezredes, *Medgyaszay* Miklós árvaszéki elnök, *Nagy* József kir. tan. pénzügyigazgató, *Kazinczy* Gábor kuriai bíró, *Wilhelms* Emil az Osztrák—Magyar-bank debreczeni fiókjának főnöke, *Tóth* Aurél, *Payor* Kálmán táblabírók, dr. *Kesserré* Lajos kir. törvényszéki elnök, *Debreczeni* Jenő gázgyári igazgató, *Berger* Mór, dr. *Freund* Jenő ügyvéd, *Lőkovicza* Artur, *Schwarzer* Vilmos, a Közellátási-hivatal igazgatója, *Létay* Lajos bankigazgató, *Popovics* Gyula, *Jóna* Gyula, dr. *Lencz* Géza, dr. *Mártonffy* Marcel, dr. *Mitrovics* Gyula, dr. *Pröhle* Vilmos egyetemi tanárok, *Uhlárich* Béla nyug. máv. tiszlevezető, dr. *Bruckner* Ernő máv. egészségügyi tanácsos, dr. *Brockes* Győző főorvos, dr. *Kölcsey* ügyvéd, *Mihalovics* Jenő gyógy-szerész, *Serly* Kálmán bankigazgató, *Varady* Szabó János, *Koncz* Aurél, *Koncz* Lajos, *Karai* Sándor, *Tóby* István, *Pálffy* nyug. őrnagy, a rendőrség tisztviselői kara, a sajtó képviselői, *Heltai* Jenő vezetésével csaknem az egész színtársulat és még mások.

A műsor.

Az igen nívós és változatos műsort a román tisztikar nyitotta meg a román királyi Hymnusz elénekével, amelyet állva hallgatott a közönség. Majd *Ciobanu* József főhadnagy meleg, szép bariton hangon énekelt egy román dalt, rendkívül hatásosan. *Honthy* Hanna, a színtársulat szubrettje, előbb szövegben *Liszt rapszódiját* tancolta finom művészetl, majd *Várnay* Lászlóval adták elő az *Egy szál cigánnyal huzatom* és ráadásul a *Dzsilólo*-duettet. Sok tapsot és *Honthy* Hanna egy gyönyörű virágcsokrot is kapott.

Az estélynek egyik kimagasló eseménye volt *Havas* Gáborné föllépte. Előbb a *Sámson és Delila* c. operából egy részletet s a *Dimanche L'homme* c. francia dalt énekelte perfect francia kiejtéssel, majd az *Éjszakák* című magyar és a *Der Gefangene* c. német dalokat. Hangjának erőteljes szépsége, pompás s színes előadóképessége egyaránt elragadtatót keltett. Alig akarták leengedni a pódiumról, minden száma után valóságos ünnepeket. *Palangeanu* őrnagy *Kreitzer*: *Menuetto* c. darabját játszotta hegedűn, művészi virtuozitással s roppant jólesően hatott az a figyelme, hogy előadta ráadásul *Bárfai emlék* című magyar dalciklust. Háas ovációban is részesítették. *Dinescu* A. főhadnagy román szavazata szintén meleg méltánylásra talált, valamint nagyon tetszett *Constantinescu* román ének-száma művészi cimbalom-kísérettel. *Káldor* Dezső, a színtársulat népszerű bonvivántja, a *Kiss* Béla kitűnő zenekara élén szerepelt. Először az *Üres a fészek* c. dalt énekelte el németül, majd pedig nagyszerű fütty- és hegedűszámokkal szórakoztatta a közönséget, amely zajosan is tapsolta. Végül az északi román hadsereg tisztjeinek igazán megkapó kórusa zárta be az élvezetes műsort.

A tánc.

Műsor után *Mosoiu* tábornoknak dr. *Magoss* György főispán bemutatta társadalmi életünk vezető hölgyeit és urait. *Mosoiu* tábornok hosszabban társalgott dr. *Magoss* György főispánéval, *Jankovich* tábornokéval és másokkal. *Dumitrescu* tábornok szintén szíves előzékenységgel beszélgetett a debreczeni hölgyekkel és urakkal.

A tánchoz a zenét a 16-ik gyalogezred, a lovasezred és a *Kiss* Béla zenekara szolgáltatta. A táncot *Stefanescu* román vöröskeresztes főnöknő és *Wolff* Gitta kezdték meg román tisztekkel. *Kiss* Béla legelőször a *fox-trot*-ot játszotta, majd *valcer*, *csárdás* következtek. Közben a román tisztek bemutatták a román nemzeti táncokat, amelyek igen festőien négy nyelűek. A tánc hajnali égyed négy óra körül ért véget. Közben a román társaságokban mindenütt pompás volt a hangulat.

◆◆

Máj

tás. Ap dohányj szolgálv. kizáróla szült do hozva, i gyar szü továbbá magyar nyelhető 20—25-

Ház

dr. Sajó eságot k tesítés h

Hatós

bivatal ér dától kezd ben örölt fogyasztás rolni, még jgyre abl cukorjegy fogyasztó magas be tekintettel grammonk Egyben fe ket, hogy lanul vegy

Nag

punk. L kedese ré ram éless a közöns

Kézi

19 éves gosról é embert. be széké reczeni Ferenc é birtokán, mazásba néha a f Igy volt éjjelen is haladt, e tes az ár bott felé, előtte ro jesen lesz sulyos sé fiu nem támadója a kihallg vi-előnek nyen leh támadás másnak, A szeren véletlenül reczeni vett fel a alapján mozzast.

A S

Md ysége ben tiszte Samuel s korában a után ese szoló es következő totta ki:

Hőrebbé őzv. Papp József; H. Teréz, leán és neje Bód Klára, Iván Ida férjével Imre és ne hollyka, Im Kubinyi Bé és gyermek Béla; tovább és Gyula; Zsófia mint fájdalommal gondos hitve Hőrebbeg Alojz élete 68. évében, hó 18-án d

HIREK

Május havi dohánykiosztás. Április—május hónap minden dohányjegyre 200 egység lesz kiosztva. Tekintettel arra, hogy kizárólag a helybeli gyárban készült dohányáru lesz forgalomba hozva, így csak legfinomabb magyar szivarka-dohány (a 90 fill.), továbbá kapa-, hazai dohány és magyar szivarka vegyesen igényelhető. A dohányjegyek e hó 20—25-ig lesznek beválthatók.

Házasság. *Löfkovits* Stefi és *dr. Sajó* László e hó 18-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Hatósági sóarúsítás. A Közellátási hivatal értesíti a közönséget, hogy szerdától kezdve minden fűszerkereskedésben örölt só vásárolható. A só csakis fogyasztási jegy alapján lehet megvásárolni, még pedig a 4. számú rendkívüli jegyre abban az üzletben, amelyikben a cukorjegy be van jelentve. A só árát a fogyasztó közönség részére a rendkívüli magas beszerzési árra és költségekre tekintettel a hivatal kénytelen volt kilogrammonként **130 korondra felelni.** Egyben felhívja a hivatal a kereskedőket, hogy a só-utalványokat haladéktalanul vegyék át.

Nagyváradi élesztőt kapunk. Dumitrescu tábornok intézkedésére Nagyváradról 200 kilogram élesztőt küldenek Debreczenbe a közönség részére.

Kézigránátot dobtak egy 19 éves fiúra. Tegnap Nyirbagosról egy súlyosan sérült fiatal embert, Papinesák Ferencet hozták be szekéren ápolás végett a debreczeni kórházba. Papinesák Ferenc edes apja Földváry Tamás birtokán, mint kerülő van alkalmazásba. Az öreg ember helyett néha a fia teljesíti a szolgálatot. Így volt ez a vasárnapra virradó éjjelen is. Mikor a fiu a mezőn haladt, eddig még ismeretlen tettes az árokból kézi gránátot dobott feléje. A gránát pontosan előtte robbant fel, a kezefejét teljesen leszakította és ezenkívül is súlyos sérüléseket ejtett rajta. A fiu nem emlékszik semmire és támadója kiléte felől sem tudott a kihallgatását végző rendőrtisztvi-előnek felvilágosítást adni. Könnyen lehet, hogy a kézigránátos támadás nem is neki szült, hanem másnak, kit a tettes arra várt. A szerencsétlen fiu ilyenformán véletlenül lett áldozatává. A debreczeni rendőrség jegyzőkönyvet vett fel a fiu vallomásáról, ennek alapján indítják meg a nyomozást.

A Sinay-család gyász. Mdységes gyász érte a széles körben tisztelt Sinay családot. Sinay Samuel szeretett hivese 70 éves korában 53 évi boldog házasság élet után csendesen elhunyt. A gyászoló család a halálesetről a következő gyászjelentést bocsájtotta ki:

Hőbhegyi Sinay Samuel mint férj, öz. Papp Józsefné H. Sinay Lujza, fia József; H. Sinay Miklós és neje Dózsa Teréz, leányuk Ilonka; H. Sinay Gyula és neje Bödecs Miczi, gyermekeik Gyula, Klára, Iván; Borus Béláné H. Sinay Ida férjével és Béla fiókkal; H. Sinay Imre és neje Tóth Ilonka, gyermekeik Ibolyka, Imre, Tibor, Aranka, Gyöngyike; Kubinyi Béláné H. Sinay Anna férjével és gyermekeik Annus, Sándor, Magda és Béla; továbbá Kátherász Lujza, Gabriella és Gyula; Lókody Rózsika, József és Zsófia mint gyermekeik és unokák mély fájdalommal megtört szívvel tudatják a gondos hitvestárs, jó szülő, nagymamának **Hőbhegyi Sinay Samuel** Szabó Alojzia életének 70. boldog házasságának 53. évében, hosszas szenvedés után folyó hó 18-án délután 1 órakor történt cse-

des elmulását. A megboldogultnak hült tetemeit folyó hó 20-án délután 4 órakor fogjuk, Botond-utca 8. szám alatti háztól, a róm. kath. egyház szertartása után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 21-én délelőtt 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat s bánatunkban osztozókat bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1919. évi május hó 18. Áldás és béke poraira!

Öngyilkos leány. Nagy Ilona Vörösmarty-utca 30. szám alatt lakó leány marólyuggal mérgezte magát. Beszállították a kórházba, hol tegnap meghalt. A leány hozzátartozói megjelentek a rendőrségen és azt állították, hogy a leány azért lett öngyilkos, mert szolgálatadója megverte. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

A hatósági munkaközvetítés. A város munkaközvetítő hivatala szép eredménnyel folytatja működését. Naponta negyven-ötven munkanélkülit juttat munkához, úgy hogy Debreczenben napról napra csökken a munkanélküliek száma. Tévés hírek azonban lényegesen megakadályozták a minél kielégítőbb eredményt. Ilyen az a hazug híresztelés is, hogy a jelentkező munkanélkülieket elviszik a városból. Ez nem igaz. Aki munkáért jelentkezik a hatósági munkaközvetítő hivatalnál, azt itt a városban juttatja munkához. Ellenben éppen azok a munkanélküliek provokálják magukkal szemben a szigorúbb eljárást, akik nem jelentkezik munkára. A munkaadóktól is azt követeli a közérdek, hogy minden munkaalkalmat jelentsenek be a munkaközvetítő hivatalnál.

Szepesi Ferenc tánctanító tisztelettel értesíti az összes tanítványokat, hogy azok, akik a tanfolyamot nem végezték be, jelenjenek meg a rendes csoportjaikban a tanfolyam bevégzése végett, a mai naptól kezdve.

Zita királynő Rómában. A Romanimea írja: Zita királynő annak a kérésének adott kifejezést, hogy egyik beteg gyermekének megfelelő gyógykezelése végett a Róma mellett levő Villa del Ressereba mehessen. Egyik gyermekét már ott ápolják. A béke megkötése után eleget tesznek az exkirálynő kérésének.

Kinek kell fa a Halápról? A halapi erdőgondnokság e hét csütörtökjétől kezdve utalványokat fog adni a közönség részére vegyes botfára, amely ölenként száz koronába kerül. Ez a fa a halapi vágásterületen van és az utalvány kiváltása után onnan azonnal hazaszállítható. Körülbelül 400 öl ilyen vegyes botfáról fog kiadni utalványt a halapi erdőgondnokság.

Száz százalékkal emelik a postadíjakat. Folyó évi május hó 25-től a postai pótdíjak a levelezőlapokra vonatkozó pótdíj kivételével megszűnnek, az alapdíjak pedig 100 százalékkal felemeltetnek. Az új díjszabás szerint tehát egy levelezőlap díja 20 fill., zárt levél 20 grm.-ig 30 fill., helyben 20 fill., 20 grm.-on felül minden további 20 grm. 10 fill., ajánlási díj pedig 50 fillér lesz. Nyomatvány díja 50 grammonként 6 fill., kártyaalaku 4 fill. Tértivevény 50 fill., express kézbesítési díj 1 K 20 fill. Hasonló módon a kétszeresére emeltették a pénzeslevelek, utalványok és csomagok díja is. Az egyszerű táviratok díja szavanként 16 fill.; a délután 4—9 óra közt feladott táviratok pótdíja pedig 2 korona lesz. A telefonbeszélgetési díjak a pótdíjjal és a hírlapszállítási tarifa a régi marad.

Dr. Szöllössi neml betegeknek rendel Hungária épület.

Orvos hír. Dr. Halmágyi Béla, a budapesti Szt. Rókus kórház orr, torok, gégebeteg osztályának több éven át volt osztályos orvosa, rendelését kizárólag orr, torok, gégebeteg részére Piac-utca 68. sz. alatt megkezdte.

Villamosvilágítási berendezéseket részvételkel vállal Földes Sándor, Hatvan-u. 18.

A bolgárok megakarják támadni Szerbiát.

Bukarest, május 17. Az *Universul* jelenti Párisból: A Balkán-fügynökség Szalonikiból a következő táviratot kapta:

Bulgáriából érkezett hírek megerősítik azokat a Belgrádból érkezett táviratokat, amelyek szerint a bolgár katonai hatóságok a fegyverszüneti feltételek megsértésének ürügye alatt elrendelték a bolgár hadsereg részleges mozgósítását. Több ezred alakult harol felszereléssel, amelyeket sovénységükről ismert tisztiek vezetnek. Ezeket a csapatokat Szerbia határára irányították. A bolgárok várják a pillanatot, hogy megtámadják Szerbiát.

Bukarest, május 17. Az *Universul* jelenti Bernből: Bolgár hivatalos körökben elterjedt a hír, hogy a Balkánon komoly események készülnek és hogy a Bulgáriában lévő macedónok támadást szerveznek Macedónia ellen. Bernben, az ott lévő összes bolgárok és macedónok parancsot kaptak, hogy legyenek készen, hogy utnak induljanak Olaszországon keresztül, amely támogatni fogja mozgalmukat.

A „La Victoire” jelenti, miszerint valószínű, hogy az egész szerb kormány beadja lemondását. Eddig öt miniszter hagyta ott helyét a zavaros belügyi helyzet miatt. A helyzet megoldása végett a régens négy szocialistának ajánlott fel miniszteri tiszteket.

Rendelet a rekvirálásokról

Az északi csoport parancsnoka f. évi május 15-iki kelettel a következő 920. számú parancsot adta ki:

1. A katonák közül senkinek nincs jogában rekvirálni, az erdélyi csapatok parancsnokságának jóváhagyása, vagy a dandárparancsnokság határozott parancsa nélkül.

2. A rekvirálás csak az erre külön kijelölt tiszték által lesz eszközölve, akik az illető ezred-, vagy osztályparancsnok törvényes felhatalmazásával lesznek ellátva, legénységi állományba tartozó egyének semmi körülmény alatt nem rekvirálhatnak. Azok, akik el lesznek fogva, azonnal le lesznek tartóztatva és hadbíróság elé lesznek állítva.

3. A rekvirálások végrehajtása teljesen törvényszerűleg fog megtörténni és pedig a rekvirálás nem lesz egyes egyéneknél végrehajtva, hanem az aktákkal rendben a községhez lesz címezve. Ezekben a kérésekben föltétlen meg lesz jelölve: a) a mennyiség, melyet a községeknek át kell adnia; b) a rekvirálás neve; c) mily csapat részére rekviráltatik; d) milyen célra és mely parancs alapján (az előjáróság, aki megparancsolta és annak a parancsnak a száma); e) az óra, amelykor a rekviráló tárgy átadandó és az átadás helye.

4. Minden rekvirálásért a község egy előírtas rekvirálási jegyet (bon reglementar de rechizitie), vagy annak hiányában egy nyomtatott jegyet az előírtas rekvirálási jegy tartalmával fog fogadni, mely megjelöli a) a nevet és rangfokozatát annak, aki a rekvirálást végrehajtja; a) a mennyiséget és a rekvirálás nemét; c) kinek a számára rekviráltatott, mely célra, (vagy szükségletre) és kinek a parancsára; d) a rekvirálási parancsot, vagy felhatalmazás (a parancs száma és ki által lett adva) e) olvasható aláírás, rangfokozat és csapattest (ezred, zászlóalj és század) melyhez a rekviráló egyén tartozik. f) A csapattest tisztán megkülönböztethető pecsétje, úgy hogy jóllehesen kivenni belőle, hogy milyen csapattest, — a rekvirálás kelte és a jegy vagy igazolvány száma. Ebben az esetben a jegyek úgy lesznek kiállítva, hogy szelvény maradjon.

5. A jegy tintával vagy vegyiceruzával lesz megírva.

6. Akárki el lesz fogva (tisztí vagy legénységi állományba tartozó egyén), hogy pecsét, szám, olvasható aláírás és rangfokozat nélküli jegyeket, valamint értéktelen papirdarabokat fog kiadni, azonnal le lesz tartóztatva és egyenesen a dandárparancsnokságához lesz küldve. 16-ik dandár parancsnoka: *Hanzu tábornok s. k.*

Tolvaj, aki tolvajt keres.

Az „Egyetértés” tudósítójától.

A kórház gondnoki hivatala nem minden érdekesség nélküli ügyben tett feljelentést a rendőrségen. Az elmúlt napokban, a feljelentés szerint, a kórház irodájában megjelent Molnár Kallauz Viola nevű leány, ki az egyik női osztályon volt ápolás alatt. Molnár Viola előadta, hogy egyik betegtársa ellopta a cipőjét és meg is szökött a kórházból. Elkérte tőle a cipőt és aztán mindjárt el is tűnt. Molnár Viola azt kérte, hogy adjanak mellé a kórház személyzetéből valakit, mert ki akar menni a városba, hogy megkeresse a tolvajt, kinek a tartózkodási helyét tudja.

Mikor a leány eltávozott, akkor derült ki, nem kis meglepetésre, hogy a fursangos leány csaknem az egész női osztályt kifosztotta. Igen sok betegtársának a ruháit magával vitte. Így elvitt Babancsos Borbálától egy téli kabátot, Kasszier Margittól egy új cipőt, Kovács Rebekától két blouzt, Buzgó Erzsébettől szoknyát, Takács Máriától fejkendőt és más ruhaneműt, Teke Annától és Szendre Juliánától többrendbeli fehérneműt. Általában mindent elvitt, ami közelesen a kezébe került. A kár több ezer koronára rug. Sok szegény betegnek egyetlen ruháját vitte el.

Persze hiába várták vissza a fursangos leányt. Ekkor lett nyilvánvalóvá, hogy Molnár Viola a lopás meséjét csak azért találta ki, hogy így a kórházból könnyebben megszökhesse a lopott holmikkal. Mikor a városba értek a mellé rendelt hetessel, akkor a leány megugrott mellőle és azóta nyoma veszett. Most a rendőrség keresi mindenfelé.

◆ SZINHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:
Kedd: B) bérlet, **Özvegy kisasszony.**
Szerda: C) bérlet, **Özvegy kisasszony.**
Csütörtök: A) bérlet, **Lillom, szinmű.**
Péntek: C) bérlet, **Lillom.**
Szombat d. u. **Othello**, dráma. Este C) bérlet, **Lillom.**
Vasárnap d. u. **Özvegy kisasszony**, vígjáték. Este: **Lillom**, szinmű.

Vig-színház műsora:
Kedd: A **Szép Saskia**, operett bemutatás.
Szerda és egész héten: A **Szép Saskia.**

A **Szép Saskia** bemutatója. (A színházi iroda jelenti.) A színházi idény egyik kiváltságos sikerű operettjét a Szép Saskiát ma mutatja be a Vig-színház. A fővárosi lapok híradása nyomán a debreczeni közönség érthető érdeklődéssel várja a szép zenéjű kitűnő operett premierjét. A főbb szerepeket Honthy Hanna, Seregh, Káldor, Szabó Gyula, Várnai és Jeney játsszák. A Vig-színház egész heti műsorát e nagyszabású újdonság tölti ki.

Özvegy kisasszony. (A színházi iroda jelenti.) Ma a Csokonai-színházban B) bérletben az Özvegy kisasszony vígjáték kerül színre, mely a tegnapi bemutatón ószinte siker mellett alaposan megkacagattatta a közönséget.

A mozgószínházakban az előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Gombaszögi Frida főszereplésével az Apolló a Vorrei morir című négy felvonásos drámát mutatja be ma utoljára. Előadások 6 és 8 órakor.

A **Varázskeringő** szerelmi játék négy felvonásban, Strauss Oszkár operettje után, a főszerepeket Bánhidly Ilona és Várkonyi Mihály játsszák. Ma utoljára az Urániában. Előadások 6 és 8 órakor.

◆ SPORT ◆

Birkózóverseny. Vasárnap délután tartotta a D. T. E. birkózó-versenyét, amely szép számú közönség jelenlétében folyt le. Részletes eredmények a következők: pehely súly: I. Paulovitch II., II. Moskovits., III. Somorjai; könnyű súly: I. Assok, II. Hadházy II., III. Szőke; közép A) súly: I. Bajossy., II. Tóth, III. Valkovitsch; Közép B) súly: I. Rottmann I., II. Murinyi, Staskó. A verseny végén Bacso Pál szakosztályi elnök szép szavak kíséretében adta át a győzteseknek a díjakat. A nagy serleget Rottmann I. nyerte.

DTE-DKASE football csapatai ma délután 5 órai kezdettel a nagyerdői sporttéren training-mérkőzést tartanak.

Árverési hirdetemény.

Alulírott állami közjegyző Krausz Mór hajduhadházi borkereskedő kérelmére ezennel közhírré teszi, hogy Debreczenben Hatvan-utca 53. szám alatt beraktározott 10,065 liter dohos bort a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetésért, 1919 május hó 26-án délután 8 órakor a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen eladja.

Vevő a vételi illetéket is viseli. Vevő a vételárat a leütéskor azonnal kifizetni tartozik.

Vevő a bort azonnal átvenni s a hordókat kiüríteni tartozik. Debreczen, 1919 május hó 17.

Dr. Lintner Sándor, állami közjegyző.

APOLLO.

Kedd, május hó 20-án:
GOMBASZÖGI FRIDA főszereplésével:
VORREI MORIR.
Dráma négy felvonásban.
Előadások 6 és 8 órakor.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

A nagy Lajos adásvételi iroda hirdetésait közli az

EGYETÉRTÉS.

Megjelenik reggel 8 órakor. — Kapható minden tüzsdében és az utcai árusitókna. ++++++

Kőváry és Szabó
írógépek szaküzlete:
Debreczen, Varga-utca 1. sz.
Telefon: 14-51.
Írógép javítóműhely!

SCHULLER
Izlésesen fest, mázol és tapetáz.
Simonffy-utca 25. szám
Telefon 806. ++ Telefon 806.

Román nyelvre
fordításokat bármilyen ügyben, valamint kérvények megírását elvállalja ::
HAIMOVITS J.
Szent-Anna-utca 58. sz. alatt.
Hivatalos órák 9—12 és 2—5.

Elkelt a Homok-utca 108. sz. ház is.
Ezen ház után se tessenek tehát már érdeklődni!

Nagyon természetes, hogy ezt a házat is a

Nagy Lajos
adásvételi iroda adta el!

Ezen adásvételi intézet Debreczen legrégebb vállalatja, fennáll 20 év óta, alapított 1900. Tulajdonosa: **Nagy Lajos**, volt ügyvédsegéd, a dr. Kardos Samu és dr. Szöllős Dezső ügyvéd urak irodájának éveken keresztül volt fogalmazó segédje, volt hírlapíró és lapszerkesztő, a budapesti Természet-tudományi Társ. rendes tagja.

Ingatlanok eladás végett felvételnek!
A tulajdonosnak nem kell fizetnie az eladásért, a vevő fizet 2 százalék jutalékot a vétel után, de csak vétei esetén. Iroda: **Csapó-utca 19. szám.** Hivatalos órák adásvételi ügyekben csak délelőtt 9—2 óráig.



Eladó házak, Szőlő, Nyaraló! Végtelen olcsó árak!
A kiknek vevő szándékuk van, jó lesz igyekezniük a foglaló letételével!

Itt van mindjárt a legelső! Szép kis ház! Konyhakertészet! Nagy telek! Azonnal is átvehető! A nagy-állomás mellett levő

Boldogkert, Uszó-utca 25. számú ház!

A miképcérsi köves ut jobboldalán levő szép fás aléből nyílik be az Uszó-utca kapuja.

528 négyyszögöl telék, rajta téglapépület, 7 méteres óriási nagy szoba, konyha, speiz, üvegezett veranda, nyári konyha, sütőkemence, fűskamara, sertésöl, baromfi udvar, gyümölcsös, konyha- és virágkertészet.

Ára mindössze 28 ezer korona!

Azonnal beköltözhető ház, üzlettel!

Végtelen olcsóért!
Ára 18 ezer koronát!

A sámsoni köves uton menve, a vámsorompónál jobbra

Csapókeret melletti Gerébi-telep Kondor-u. 6. sz. ház!

Nagy telek, rajta cserepes, téglapépület, 2 üzlethelyiség, korcsma és fűszerüzlet, fiókos allvánnyal, azonkívül 2 szoba, konyha, speiz, pince, nyári konyha, 2 fűskamara, sertésöl, baromfi udvar, szőlő és gyümölcsös.

A vevőnek azonnali beköltözésre át lesz adva 1 üzlethelyiség, továbbá 1 szoba, konyha, nyári konyha, speiz, pince és 2 fűskamara.

Eladó szőlő a város szívében!

Nyaralónak is alkalmas! Felsőleges levegő!

Az István gőzmalom után, az Ujkerthben, Lehel-utca 34. számú 870 négyyszögöl termő szőlő, rajta téglapépület, 2 szoba, konyha, előszoba. Továbbá tengeri-göré, sertésöl, baromfi öl, fűskamara, pince, gyümölcsös, jó vizű szivattyús kut.

Ára mindössze 45 ezer korona! Pedig maga a telek is többet ér!

Eladó kis ház, korcsmával!

Nagyon olcsóért!
16 ezer koronáért megkapható!

A Hatvan-utcai kert végében levő Szotyori telepen, **Kálmán-utca. 27. számú ház.**

Cseréppel fedett csertéglapépület, a korcsma üzleten kívül van 1 szoba, konyha, nyári konyha, nyitott veranda, istálló, jó vizű kut, termő gyümölcsfák, nagy telek. Vele megy 500 drb téglap.

Ezen házak felett a Nagy Lajos adásvételi iroda rendelkezik, egyedül és kizárólag csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. — Iroda: **Csapó-utca 19.** Hivatalos órák adásvételi ügyekben csak délelőtt 9—2 óráig.

URANIA.
Kedd, május hó 20-án:
Varázskeringő.
Strausz Oszkár operettje után szerelmi játék 4 felvonásban.
Főszereplők: **Bánhidly Ilona, Várkonyi Mihály.**
Előadások 6 és 8 órakor.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri közlési díja 10 szög: 3 kor.; minden további szög 30 fill. Vasárnap 10 szög 4 kor.; minden további szög 40 fill. Az apróhirdetések a „Színházi Figaró” szalonnájában d. u. 4 óráig adandók be.

LEVELEZÉS

Fiatal, független, önálló kereskedő és gazdálkodó, házasság céljából komoly ismeretséget keres korrektt, jobb leánnyal, avagy fiatal özvegyvel, kik a házasságban öhajják fellalálni boldogságukat, írjanak. Teljes című leveleket „Szép 28.” jellegre a Kiadóba kérek. 26/a

Özvegy tisztviselő 2 nagyobb gyermekkel nőülne. Egyedül álló keresztény 46 év körüli urhölgy szives választat kéri „Vasuti” jellegre. 248

AJÁNLAT

Mosást vállal otthonra, cím a kiadóhivatalban. 245

30 métermázsra vettő búkköny-magra előjegyzéseket elfogad Landau Izsó irodája. Szent-Anna-utca 1. 246

Román nyelven beszélő dr. Nagy Árpád ügyvéd, román hatóságok előtti képviselést és román fordítást elvállal. Irodája: Csapó-u. 4. sz. 22/a

László András ácsmester. Elvállal mindenemű ács munkákat, lakásom Mester-utca 9. szám. 224

Az ujonnan átalakított Margitfürdő vasárnap, május hó 18-án megnyílik. Férfi- és női gőzfürdő és kádfürdő minden nap reggel 7-től esti 6 óráig. 113.

KERESLET

Favágó kerestetik, Nyomatató utca 7. szám. 24/a

Tisztviselő idősebb magános urhölgynek lehetőleg ellátással butorozott szobát keres, „Allami” jellegre. 247

Idősebb tisztességes asszony, száraz dadának kerestetik, Miklós-utca 45. szám. 249

Csomagoló leányok felvételnek dr. Szelenyi, Péterfia-u. 46.

Egy ügyes fiu tanulónak és egy hétszamos cipészsegéd felvételnek. Komády, Mester-u. 50. 237.

Mézet keresek megvételre. Glück J. Péterfia-u. 76. 220

Szombaton este a színházról a Bethlen-utca 51. számig elveszett egy régi fülbevaló. — Becsületet megtaláló o Honvéd-utca 26. szám alatt álló jutalomban részesül.

ELADÁS

Eladó Bundi-u. 7. szám alatti kis olcsó ház, 3—4 szoba, konyha, kamara, istálló, szivattyús kuttal. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17. 25/a

Kisbirtok 4 hold, tanyával, istálló, göré, rozsvetés, tengeri, legelő, téglapépület, anyaggal azonnali átvételre eladó, Dezső László irodája, Maróthy-utca 19. szám. 250

Kerti lakás 2 szoba, konyha, kamara, veranda, gyümölcsös és veteményessel eladó, Dezső László irodája, Maróthy-u. 19. 251

Eladó ház vaggongyárral szemben, 8 szoba, hozzávalókkal eladó, Dezső László irodája, Maróthy-u. 19. 252

Öndödon 10 hold, Cucában 12 hold első osztályú föld eladó. Értekezhetni Eötvös-u. 11., déli órákban. 183

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:
Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.